
 

 

 

 

ATA 10 

 SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 25 DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E VINTE NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA 

TEREZA. Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de dois mil e vinte reuniram-

se em Sessão ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. Presidente 

Ademir De Conto e demais Vereadores Gisele Caumo, Luiz Carlos Riboldi, 

Ivaldo Pissetti, Flávio Pierozan, Cristiano Casagrande, Márcio Pilatti, Loiri 

Baldissera e Egídio Lava. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

ordinária do dia 25 de agosto de dois mil e vinte. Convido a todos para que de 

pé façamos uma oração. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária do dia 

04 de agosto de 2020 em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. Leitura 

do Expediente, a iniciar-se do expediente recebido de terceiros. Não há 

expediente recebido de terceiros. Expediente recebido do Senhor Prefeito. Of 

nº 091/2020 - Informação de repasse da Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico e Turismo do Estado do RS, oriundo da Consulta Popular 2018. Of 

097/2020 – Em resposta a oficio 026/2020, informa que a representante do 

Executivo que irá participar da sessão será Cintia Ceriotti Weirich. Of 093/2020 

– Projetos para serem apreciados individualmente. Leitura dos processos para 

juntamente colocá-los em discussão e votação. Projeto de Lei nº 1.357/2020- 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento do Município. 

O Projeto está em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Parecer da Comissão de Finanças e orçamento, constituição e justiça, 

favoráveis.  Projeto de Lei nº 1.358/2020- Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento do Município. O Projeto está em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Parecer da Comissão de 

Finanças e orçamento, constituição e justiça, favoráveis. Projeto de Lei nº 

1.359/2020- Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento 

do Município. O Projeto está em discussão, em votação, os vereadores que 



estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Parecer da Comissão de Finanças e orçamento, 

constituição e justiça, favoráveis. Leitura do expediente recebido dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Decreto 001/2020 - Aprova a prestação de contas do 

exercício de 2017 da Administração Municipal de Santa Tereza (RS). O Projeto 

está em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Parecer da Comissão de Finanças e orçamento, favoráveis. Dou por encerrada 

a ordem do dia e abro aos trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, 

para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 

10 minutos e os líderes de bancada por 15 minutos. Com a palavra a nobre 

Vereadora Gisele Caumo que cumprimenta o Presidente, colegas Vereadores, 

Diretora da Câmara Eduarda, Jurídico Cassiano e também a quem nos assiste 

hoje nesta Casa, gostaria inicialmente de utilizar este espaço da Tribuna para 

reivindicar junto ao Executivo Municipal soluções para o problema da água que 

se alastra na Linha Pederneira, estive em contato com alguns moradores desta 

Localidade que me relataram que estão vivenciando períodos difíceis no que se 

refere ao abastecimento de água, ou seja, um dia temos água, e dois dias 

esses moradores encontram-se desprovidos deste bem vital, e assim segue de 

maneira sucessiva, e para agravar ainda mais essa situação, quando o 

abastecimento retorna a água se apresenta com excesso de cloro, é de 

extrema urgência e de extrema importância que o Poder Público interfira diante 

deste problema referente à água, é preciso averiguar o que esta acontecendo 

nesta localidade, é preciso averiguar o problema para o fornecimento se 

apresentar nessas condições irregulares, estamos quase findando esse 

mandato, estamos quase findando esta gestão e os colegas que aqui me 

acompanham há quase quatro anos, sabem o quanto eu cobrei soluções 

condizentes a água, desde o início do nosso mandato, e eu pergunto a todos 

vocês, o que foi feito para sanar esses problemas concernentes a um bem 

vital? Alias, aproveitando essa questão eu indago ainda, o que essa gestão fez 

a favor de melhorias e do progresso de Santa Tereza?  Durante quatro anos de 

governo, é preciso que dediquemos esse tempo e reflitamos sobre o que foi 

feito não só para sanar os problemas relativos à água, mas entre outras 

questões, entre outros problemas que nosso município se deparou durante 

esses quatro anos durante esta gestão, gostaria também de aproveitar esse 

espaço da Tribuna e salientar a lastimável falta de comprometimento do nosso 

Prefeito Municipal com a nossa população, é lastimável, nesta noite ao invés 

de contarmos com sua presença, ele envia a esta Casa a Assessora Jurídica 

do município para prestar esclarecimentos sobre as questões correlatas a 

enchente, correlatas as casas que foram condenadas pela Defesa Civil, devido 

à cheia que se ocasionou em nosso município no dia oito de julho, eu pergunto 

aos colegas, e o nosso Prefeito onde se encontra? Durante este momento 

sombrio que foi a enchente para o nosso município, não o vimos não o 

vislumbramos pelas ruas de nossa cidade, nesta noite onde o mesmo teria 



oportunidade de estar aqui, na Casa Legislativa proporcionando a estes 

moradores que tiveram suas casas condenadas, explicações, planejamentos, 

possíveis soluções para sanar este caso, também não tivemos o privilégio de 

mais uma vez ouvi-lo, é este o comprometimento do nosso mandatário maior 

com os nossos munícipes? Com a nossa cidade? É lamentável, mais uma vez 

eu reitero essas ações somente evidenciam de uma forma muito nítida, de uma 

forma muito clara, quem é o nosso gestor, quem é o nosso mandatário maior, e 

o tipo de sentimento que ele demonstra para com a nossa população, para com 

o município de Santa Tereza, reflitamos sobre isso, obrigada. Com a palavra o 

nobre Vereador Ivaldo Pissetti que cumprimenta o Presidente, colegas 

Vereadores, Vereadora, Diretora da Câmara Eduarda, Jurídico Cassiano e em 

especial a Laura aqui presente, a nova moradora de Santa Tereza, o meu boa 

noite, eu primeiramente gostaria de usar deste espaço e dizer que neste tempo 

todo como Vereador e como morador daqui, eu conheci varias pessoas, mas 

se me permitirem eu quero fazer um agradecimento especial a dedicação, a 

atenção que ele dava para todos agricultores na nossa comunidade, me refiro 

ao Aldacir Pancotto, mais conhecido como Pancotto, que a sete anos ele 

trabalhava em Santa Tereza, ele era técnico da Emater e estava já 

aposentado, estava na permanência, como o Governo vem enxugando gastos 

solicitou o desligamento de vários funcionários, e ele foi um deles, a ele eu 

quero dizer um muito obrigado por toda presença que teve com essa 

comunidade, sempre presente em várias ações dentro da comunidade, quero 

dizer ao Pancotto que ele deixou uma marca, a marca do compromisso de 

fazer bem feito perante a comunidade, eu tenho certeza que ele também saiu 

pensando desta forma e agradecido e engrandecido de ter vivido esses sete 

anos aqui na comunidade, também quero ressaltar que foi de extrema avalia a 

uma conquista do Executivo Municipal da Retro-Escavadeira de Esteira, foi 

uma aquisição com muita dificuldade, foram mais de quatrocentos mil reais, e 

esse foi um compromisso do Executivo na campanha dele, demorou um pouco, 

a gente sabe por que, nós temos as finanças curtas, a uma queda na 

arrecadação, mas tudo isso veio para facilitar para a agricultura e veio para 

criar um sistema diferente de assistência para nossos agricultores, ela é de 

extrema avalia essa conquista, e tudo isso faz a gente ter orgulho, por que nós 

precisamos avançar, e esse para mim é um avanço, nós precisamos de vinte e 

oito anos de município para conseguir fazer aquisição de uma máquina, e isso 

nos orgulha, eu vejo isso com muito orgulho, também gostaria de ressaltar aqui 

que cada vez ou de vez em quando nesta Casa, eu ouço uma reclamação eu 

ouço reclamações ou ouço pedidos, solicitações melhor, daquela questão da 

terraplanagem da Agroshoes, e cada vez que eu saio dessa Casa eu saio 

preocupado, e a gente nós somos humanos, e a gente fica se questionando, a 

gente sabe o quanto custou aquilo mas todos nós já caminhamos por lá e a 

gente sabe, até o acesso é difícil para chegar lá naquela área, nós temos um 

lugar de geografia difícil declive muito acentuado, eu não sei bem certo se 

foram oitocentos mil, novecentos mil foram gastos, mas eu ouvi a quinze anos 



atrás, treze anos atrás, que lá ia ter um loteamento industrial, eu confesso para 

vocês assim, hoje a terraplanagem esta feito, hoje a área é do município, foi 

adquirida com esse intuito, foi feito a terraplanagem e eu espero que a 

Agroshoes se instale, caso ela não se instalar ela estará pronta para outra 

empresa, mas eu estou acreditando que a Agroshoes esteja em Santa Tereza, 

eu acredito nessa pessoa, pode ser que esteja enganado, mas assim vamos 

aguardar mais um período mais um tempo, nós sabemos que o município tem 

um contrato com essa empresa, não respeitando se desfaz o contrato, ele vai 

ter que assumir muita coisa que estava nesse contrato, também quero dizer 

para vocês assim, que nos precisamos tratar certos assuntos dentro desta 

Casa e eu vejo dessa forma, e eu penso e espero que tenha respeito comigo, 

por que nós não temos mais tempo para tanta picuinha, para tanto bate boca, 

uma discutição pra cá, uma  discutição pra lá, uma perseguição por que tem 

coisas que eu vejo que são perseguições, e eu acho que nós estamos 

perdendo um tempo precioso nesta Casa, eu me refiro a uma conversa 

também que teve dentro dessa Casa, e eu quero que fique registrado, que 

quando nós tivemos a situação dessa enchente eu ouvi nesta Casa de um 

Vereador dizendo que nós tivemos um munícipe que ajudou na limpeza da 

praça norte, se ele tem amor por esta terra, e quem tem amor por esta terra 

que é tanto falado, vai ajudar na limpeza, por que nós tivemos pessoas 

atingidas, nós tivemos pessoas idosas, tem pessoas doentes que foram 

atingidas e o mínimo que tem que ser feito é auxiliar, ajudar, eu digo e daí? Se 

ele foi lá ajudou e se dispôs a ajudar, que coisa boa, que coisa boa, isso é ter 

amor pela nossa terra, ta, e eu quero dizer o seguinte, que a gente não pode só 

trabalhar para distribuir o que a gente recebe, a gente pode ajudar na 

organização da cidade que é possível e tem pessoas capazes e todos nós 

somos capazes e é possível isso ser feito, então assim, nós precisamos nos 

respeitar e dizer o seguinte, não achar pavoroso que um munícipe foi fazer a 

limpeza, não, acho que nós temos que copiar e fazer da mesma forma, e 

também quero ressaltar que eu confesso que eu como Vereador não sabia 

dessa questão dessas famílias que hoje estariam aqui, eu não fui comunicado 

a isso, dessa situação, mas eu quero deixar registrado e que seja em ATA, e 

eu proponho ao Poder Executivo que convite ao Ministério Publico, que convide 

a Promotoria de Justiça, que convide a Defesa Civil do Estado e do Município, 

a Câmara de Vereadores pode estar presente, o Prefeito Municipal pode estar 

presente, o Juridico do município, o engenheiro, para a gente começar elaborar 

um projeto para essas famílias que tanto estão defasadas, é preocupante isso 

que a gente esta vendo, mas eu tenho certeza eu fui cortado a fala aqui, eu 

tenho certeza que o município tem muita coisa encaminhada, mas nós 

precisamos que mais órgãos estejam presentes, até para uma questão de um 

ano eleitoral, eu fico muito sentido por que a impressão que dá é que nós 

temos mil famílias desabrigadas, não, nós temos seis sete famílias, é nesse 

sentido que eu me refiro que nós precisamos ter uma questão de calamidade, 

uma exceção, e eu proponho que o Executivo faça essa reunião e que convide 



todos esses moradores que foram afetados, era isso muito obrigada, meu boa 

noite. Com a palavra o nobre Vereador Cristiano Casagrande que cumprimenta 

o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, Diretora da Câmara Eduarda, 

Jurídico Cassiano, primeiramente eu gostaria de salientar aqui, antes da 

sessão tivemos a presença de algumas famílias que foram atingidas pela 

enchente onde tiveram suas casas interditadas, e ate hoje pelo o que a gente 

pode ver aqui nessa conversa, não foi feito nada, simplesmente foram lá deram 

um laudo assinado por ninguém, pediram para essas famílias se retirarem da 

casa delas, para ir lá pedir para sair é fácil, mas depois da assistência ate hoje 

nada, as famílias se encontram indignadas com o Poder Executivo, este que foi 

pedido em oficio para Prefeitura presença do Excelentíssimo Prefeito, e ele 

manda a Assessora Jurídica, por que ele tem vergonha de vim na frente 

dessas pessoas se explicar? Expor o que ele pretende fazer? Há quarenta dias 

que já se passaram, dai vem aqui a Assessora Jurídica diz que não podem 

fazer nada por que é tempo de eleição, a eleição começou alguns dias pra cá, 

o período, e isso aconteceu a mais de um mês, um mês e meio atrás, é um 

desrespeito com essas pessoas falta de consideração, e principalmente falta 

de planejamento, o planejamento é a palavra que nunca teve nessa 

administração, é tudo tranco e barranco, uma vez trancaram a rua na frente da 

torre, dois anos e meio a rua trancada ai para fazer um cordão, outra coisa que 

eu gostaria de falar, sobre a Gruta da Graciema, dois dias trabalharam lá, 

foram lá carregaram betoneira carregaram tudo que tinha e foram embora, 

abandonaram a obra, e ai como vai ficar, e se eu não me engano foi à primeira 

emenda parlamentar que veio para esta Casa, abrindo crédito e quase quatro 

anos não fizeram ainda, é uma vergonheira, vergonheira podre, que a primeira 

vez que ele foi lá na comunidade da Graciema, a primeira coisa que ele ia fazer 

era a Gruta, e ate hoje não fez, quatro anos, loteamentos também, na 

campanha passada dois mil e dezessete ia sair o loteamento, era só ir na 

Prefeitura se escrever e tal e daí ate agora nada, daí as pessoas ai que foram 

atingidas pela enchente tão ai pagando aluguel, em casas por que não tem 

aonde ficar, falta de planejamento, outra coisa que eu escuto bastante também, 

na agricultura cara o que foi feito na agricultura em quatro anos? Qual o 

incentivo que deram? Eu não me lembro de nenhum, fizeram um quilometro de 

asfalto ai, calçaram umas ruas, gastaram um horror naquela terraplanagem que 

até hoje não tem nada lá, usam para andar de moto, daí o Vereador vem aqui e 

me diz vinte e oito anos nunca pensaram em comprar uma Retro-Escavadeira 

de esteira, só que ele não se lembra que o Prefeito quando ele foi Vereador 

veio projeto para comprar essa Retro de esteira e ele votou contra, votou 

contra o projeto, e agora vem ai postar bater foto que ele comprou? E daí 

vocês dizem que isso não e política né? Não é política, ele foi Vereador, foi 

Vice, agora Prefeito, passou a vida inteira na política nunca fez um plano, 

quando desse uma enchente alguma coisa, para colocar essas pessoas 

atingidas, nunca, é uma coisa assim, que nem eu disse, é uma vergonha, e 

outra coisa também que não dá para dizer, não da para entender na verdade, a 



Prefeitura arrecada praticamente cinquenta milhões, arrecadou, vai arrecadar 

ate o final do ano cinquenta milhões, me diz qual dinheiro que a Prefeitura 

gastou investimento da Prefeitura, pago pelos munícipes que moram aqui, 

nada, conseguiram fazer alguma coisinha ali por que veio verba do Governo, 

uma folha salarial astronômica, que pro ano de dois mil e vinte para ser 

investido era trezentos mil reais, a gente tem que pensar bem pelo o que a 

gente quer para o nosso município, por que se continuar assim, não sei o que 

vai vir fora. Com a palavra o nobre Vereador Luiz Carlos Riboldi que 

cumprimenta o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, Diretora da 

Câmara Eduarda, Jurídico Cassiano, Laura que se faz presente, eu 

inicialmente não podia deixar de falar sobre a convocação do Senhor Prefeito 

para dar explicação a essas famílias que tiveram que abandonar suas casas, 

que foram condenadas, que não tiveram até hoje uma resposta, uma solução 

ou pelo menos uma luz no fim do túnel para essas famílias, infelizmente mais 

uma vez o Senhor Prefeito não se faz presente nesta Casa, como é que um 

representante da comunidade de Santa Tereza com um problema grave 

acontecido nesta enchente não vem discutir e tentar resolver o problema 

dessas famílias? Não vem sentar com os Vereadores, conosco para tentar 

resolver ou pelo menos amenizar o problema dessas famílias, não foi feito 

praticamente nada para essas famílias, o mínimo que tinham que ter feito era 

ter dado abrigo, conceder um aluguel social para essas famílias, para elas ter 

onde morar, ajudar em algo essas famílias, não só materialmente mas 

psicologicamente também, e nada foi feito, graças a nossa convocação que se 

espera que daqui em diante se de andamento para resolver essa situação,  e 

mais uma coisa, convocação nós fizemos, graças a nossa convocação que eu 

acho que se vai ter uma solução, e se os Vereadores não souberam 

antecipadamente, foi mais uma vez que graças ao Executivo que as quinze 

horas da tarde oficiou que viria uma representante aqui para dar as 

explicações, e mal e mal deu tempo para avisar as famílias, essa é uma 

questão, outra questão que eu quero colocar é a questão de prestação de 

serviços em nosso município, infelizmente nós Vereadores fizemos indicações 

mas que nunca são atendidas, e hoje eu recebi um morador que representa o 

Sindicato lá da Linha José Júlio, lá no Sagrado Coração de Jesus, o problema 

que tem cada vez que da enxurrada, que a água desce lá, indo para as casas, 

e dentro lá da área do Sindicato, foi feito uma indicação em onze de setembro 

de dois mil e dezenove, já vai fazer um ano agora e nada de ser atendido, e 

esse é um exemplo que acontece com grande parte dos moradores de nosso 

município, são atendidos aqueles amigos do rei, os que não são amigos do rei 

se sobrar tempo, é isso que ta acontecendo, é só politicagem que existe em 

nossa atual administração, quando o Prefeito assume o cargo, ele, todos os 

moradores tem o direito de receber os serviços igual, com igualdade, e que não 

haja distinção, Prefeito é o Prefeito de todos e tem obrigação de atender a 

todos, e outra coisa que eu não poderia deixar de falar, o Vereador tem tanto 

elogiado a retro, claro que a Escavadeira Hidráulica é muito importante, só que 



Vereador talvez o Senhor não estava no município, em dezenove de setembro 

de dois mil e seis, o Senhor Prefeito era Vereador, aqui nesta Casa, e eu 

Prefeito na época, foi mandado uma abertura de credito para adquirir a 

Escavadeira-Hidráulica e o Senhor Prefeito foi voto contrário, o Senhor pode 

anotar ai e passa pra ele, pra ele conferir, ele vai dizer ‘’bah mas tinha um 

financiamento, o município ia ficar devendo’’ olha o Governo na época deu uma 

barbada para todos os municípios que quisessem comprar maquinário, a 

grande maioria dos municípios comprou, com juro baixíssimo, só que 

autorização para o financiamento foi autorizada, só que na hora de fazer 

abertura de credito, o Senhor Prefeito como era oposição, como ele era 

agricultor, votou contra, mas também eu quero lembrar Senhor Vereador que 

passe lá para seu Prefeito que na nossa administração foi feito a grande 

maioria das terraplanagens aqui desse município, para nossos agricultores, 

eles nunca tiveram tanta horas gratuitas de máquinas quanto naquele período, 

as estradinhas embaixo dos parreirais, foi todas praticamente feito na nossa 

época, com subsidio da Prefeitura, era trator de esteira e retro-escavadeira 

hidráulica, com todos os agricultores o direito de terem essas horas gratuitas 

com um conselho da agricultura que funcionava e infelizmente ele esta na 

administração a três mandatos, só agora no apagar das luzes da sua 

administração que ele consegue comprar uma escavadeira hidráulica, e ainda 

graças a uma emenda do Deputado senão com recurso do município seria 

impossível, por que o que se gasta com pessoal aqui nesse município e o que 

se sobra de investimento é só olhar no orçamento, trezentos e poucos mil 

reais, num orçamento de quatorze milhões, é esta a situação do município de 

Santa Tereza, e falar em terraplanagem é claro que foi adquirida aquela área, 

mas a terraplanagem que foi feita lá gastando ao total um milhão e duzentos 

mil, foi gasto lá em cima, não foi oitocentos novecentos mil não, com a estrada 

lá, o asfalto, foi um milhão e duzentos mil, e ainda fique bem claro, que os 

comprovantes das horas máquinas, não é da forma que foi feito na época, não 

esta correto, não é o que se faz normalmente, isso eu já coloquei e volto a 

colocar, e mais a terraplanagem ta feita tudo bonito, só que existe um contrato, 

existe um compromisso do município e da empresa que queria se instalar, esse 

compromisso venceu em oito de março, é essa a questão que a gente  ta 

cobrando, a empresa devia hoje ta sendo instalada, agora não, agora a 

empresa ainda vai se instalar, sim claro, quinze de novembro tem eleição, aí 

vai ser a promessa né, a não mas os cara vão vir ai, já veio ai, vai se instalar, 

pandemia, problema na pandemia, que pandemia? E os outros anos que se 

passaram e não tinha pandemia, o que fica é para nossa comunidade pensar, 

pensar no amanha, pensar se ela vai querer mudar ou não mudar, fica a cargo 

da nossa comunidade raciocinar, pensar no melhor para Santa Tereza, muito 

obrigado. 



Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a sessão 

ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária no 

dia 08 de setembro de 2020, às 19:00 horas. 
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